

26 марта 2021 года Департамент профилактики заболеваний и госсанэпиднадзора Министерства здравоохранения и социального развития КР посетил глава Европейского регионального бюро ВОЗ д-ром Ханс Ключе, глава странового офиса ВОЗ в КР Артыкова Н.П. В ходе визита д-р Ханс Ключе ознакомились с ходом имплементации Операционного Центра по чрезвычайным ситуациям в области общественного здравоохранения на базе ДПЗиГСЭН МЗиСР, также ознакомились с работой Национальной лаборатории по диагностике новой коронавирусной инфекции SARS Cov-2/COVID-19. Директор ДПЗиГСЭН МЗиСР КР Жороев А.А. выразил благодарность ВОЗ за поддержку в предоставлении ПЦР тест-систем, расходных материалов, а также обучение лабораторных специалистов по лабораторной диагностике SARS Cov-2/COVID-19.

Ханс Ключегер интересовался вопросами по мутации коронавирусной инфекции в Кыргызской Республике. Начальник Центра лабораторных испытаний Джумаканова А.Б. рассказала о проводимой работе: Национальная вирусологическая лаборатория в 2020 году 3 раза принимала участие во внешней оценке качества с удовлетворительными результатами на международном уровне: в ретестировании референс-лабораторий Лондон (Англия), Берлин (Германия) и Института вирусологии и биотехнологии Роспотребнадзора Российской Федерации при поддержке ВОЗ. В начале 2021 года подписано Соглашение с Роспотребнадзором РФ по проведению секвенирования и углубленных исследований для выявления мутированных штаммов SARS Cov-2/COVID-19.

22.03.2021 года от референс-лаборатории ВОЗ (Лондон) получен отчет по углубленному изучению штаммов SARS Cov-2/COVID-19, циркулирующих на территории КР, которые были отправлены в январе 2021 года, при этом в отправленных положительных образцах обнаружены нуклеотидные последовательности близкие к штаммам, циркулирующим на территории РФ, Швеции, Нидерланды, США, Исландия. На сегодняшний день планируется отправка положительных образцов, выявленных в марте месяце.г. для углубленных исследований и секвенирования в ЦНИИЭ Роспотребнадзора РФ в г.Москва.